

MIŠLJENJE O STANJU TEHNIČKIH PRIČUVA NEZAVISNOG OVLAŠTENOG AKTUARA

Temeljem čl. 9. tč. 5. Pravilnika o detaljnom obliku i najmanjem opsegu te sadržaju revizorskog pregleda i revizorskog izvješća društva za osiguranje, izvršio sam kontrolu obračuna visine tehničkih pričuva. Kontrola je izvršena temeljem podataka koje je dostavilo Izvor Osiguranje dd (u daljnjem tekstu: Društvo) i za čiju vjerodostojnost odgovara Uprava Društva.

Društvo je na dan 31.12.2012. iskazalo tehničke pričuve u bruto iznosu kako slijedi:

Pričuva za prijenosne premije	14.399.670 kn
Pričuva za štete	12.225.184 kn.

1. Pričuva za prijenosne premije

Potvrđujem da su pričuve za prijenosne premije obračunate prema važećim propisima, načelima struke osiguranja i aktuarskom strukom, te dajem pozitivno mišljenje o stanju pričuve za prijenosne premije.

Obrazloženje.

Bruto prijenosne premije na dan 31.12.2012. Društva obračunate su za sve vrste (rizike) osiguranja metodom pojedinačnog obračuna za svaki ugovor o osiguranju, u skladu s tč. II Minimalnih standarda, načina obračuna i mjerila za izračun prijenosnih premija (u daljnjem tekstu: Mjerila), a koja su sastavni dio Pravilnika o minimalnim standardima, načinu obračuna i mjerilima za izračun tehničkih pričuva osiguranja (NN 97/09, 135/09, 150/09, 39/2012; u daljnjem tekstu: Pravilnik).

Udio reosiguranja u prijenosnoj premiji pojedinog rizika odnosno vrste osiguranja utvrđen je u skladu s odredbama ugovora o reosiguranju i primijenjenoj metodi obračuna bruto prijenosne premije. Na dan 31.12.2012. godine udio reosiguranja u prijenosnoj premiji iznosi 1.659.669 kn.

Ovaj ovlaštenu aktuar izvršio je analogni obračun bruto pričuve za prijenosne premije, te obračun udjela reosiguranja u prijenosnoj premiji te potvrđuje ispravnost izvornog obračuna.

2. Pričuva za štete

Potvrđujem da su pričuve za štete obračunate prema važećim propisima, načelima struke osiguranja i aktuarskom strukom, te dajem pozitivno mišljenje o stanju pričuve za štete.

Obrazloženje.

Društvo je formiralo pričuvu za štete za svaku vrstu (rizik) osiguranja, i to posebno:

2.1.	Pričuvu za prijavljene štete	4.716.515 kn
2.2.	Pričuvu za nastale, a neprijavljene štete (IBNR)	6.273.110 kn
2.3.	Pričuvu za rente (dio pričuve u 2.1. i 2.2.)	604.652 kn
2.4.	Pričuvu za troškove obrade šteta	1.235.559 kn
2.5.	Udio reosiguranja u pričuvi za štete	1.482.573 kn.

Navedeno je u skladu s tč. I.5. Minimalnih standarda, načina obračuna i mjerila za izračun pričuve za štete (u daljnjem tekstu: Mjerila), te tč. IV.2 i tč. VI istih Mjerila, a koja su sastavni dio Pravilnika.

2.1. Pričuva za prijavljene štete

Pričuva za prijavljene štete obračunata je metodom pojedinačnog obračuna za svaku štetu, u skladu s tč. II.1. Mjerila. Ovaj ovlašteni aktuar izvršio je kontrolu obračuna uvidom u štetovni spis, metodom uzorka 13 šteta u pričuvi, tako da su zastupljene štete različitih vrsta osiguranja (01 – 1 šteta, 03 – 3 štete, 08 – 1 šteta, 09 – 1 šteta, 10 – 5 šteta, 13 – 2 štete), te nalazi da su iznosi određeni za pričuvu realni s obzirom na stanje i okolnosti događaja.

2.2. Pričuva za nastale, a neprijavljene štete (IBNR)

Pričuva za nastale, a neprijavljene štete (IBNR) obračunata je metodom kvote šteta, prema tč. III.1. Mjerila. Istim Mjerilima je dopuštena uporaba ove metode, ako Društvo nema dovoljno podataka za korištenje preciznijih metoda. Ovaj ovlašteni aktuar ocijenjuje da je isti uvjet zadovoljen, jer Društvo posluje relativno kratko razdoblje.

Kvota šteta određene za izračun IBNR pričuve procijenjujem realnim s obzirom na vlastita iskustva te s obzirom na stanje na tržištu Republike Hrvatske.

2.3. Pričuva za rente

Kao dio pričuve za nastale prijavljene štete i pričuve za nastale a neprijavljene štete (uključivo nastale, ali nedovoljno prijavljene štete) iskazna je pričuva za rente iz osnova

osiguranja od automobilska odgovornosti. S obzirom na poznate činjenice vezne uz štetni događaj ovaj ovlašteni aktuar ocijenjuje da je Društvo navedenu pričuvu iskazalo kao realnu.

2.4. Pričuva za troškove obrade štete

Ova pričuva obračunata je za direktne i indirektne troškove vezane uz obradu šteta, te iznosi 11,2% ukupne pričuve za prijavljene štete i pričuve za nastale a neprijavljene štete. Unutar ovog iznosa indirektni troškovi za obrade šteta čine 7% ukupnog iznosa za: prijavljene štete, nastale a neprijavljene štete te iznosa pričuve za direktne troškove za obradu šteta u pričuvi, čime je ispunjen uvjet iz tč. IV.2. Mjerila.

2.4 Udio reosiguranja u pričuvi za štete

Udio reosiguranja u pričuvi za štete obračunat je sukladno odredbama ugovora o reosiguranju.

ZAKLJUČAK

Temeljem aktuarske provjere metoda obračuna tehničkih pričuva i provjere temeljem uzorka šteta potvrđujem da su na dan 31.12.2012. tehničke pričuve neživotnih osiguranja i tehničke pričuve životnih osiguranja društva Izvor osiguranje d.d. u skladu sa Pravilnikom o minimalnim standardima, načinu obračuna i mjerilima za izračun tehničkim pričuva osiguranja (NN 97/2009, 135/2009, 150/2009, 39/2012), važećim propisima, načelima struke osiguranja i aktuarskom strukom s obzirom na specifičnosti poslova osiguranja i reosiguranja.

U Zagrebu, 15.04.2013.

Vedran Odak, ovlašteni aktuar

